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Mégegyszer a magyar tü­
zérség.

fh.) Ki az njabbkori hadviselést fi­
gyelemmel kísérte, át fogja látni, hogy a 
jelen idők harczászatában nem a szemé­
lyes vitézség, hősiesség a íőtényező vala­
mely csatának eldöntésére. Ámbár van­
nak egyes esetek, midőn a szuronyok — 
mint ezt a porosz-franczia hadjáratok alatt 
is tapasztalhatók, — nem csekély szolgá­
latot tehetnek egyes előnyös positiók el­
foglalásánál. de az ágyaharcz intézésénél 
csakis ágyukkal válaszolhatunk az ellenség­
nek s ha annak megfelelő számú ütegek 
nincsenek rendelkezésünk alatt, tehetünk 
ugyan feltiizött szuronyainkkal olykor si­
keres rohamokat s talán vihatunk is oly­
kor ki diadalt, de mindig nagy áldozattal, 
tömérdek emberveszteséggel. Már pedig 
a hadseregeknek épennem az a rendelte­
tésük, hogy lövegtöltelékekül használtas­
sanak, hanem inkább az, hogy ama pon­
tokat, melyeken a lövegek működéseiket 
sikkerei kezdhetik, fedezzék a megrohaná- 
sok ellen.

Honvéd hadseregünk vagy is inkább 
honvédhad csapataink mar volnának, de 
még mindig kiáltó szükségét érzik e hon­
véd hadcsapatok a tüzérségnek. Ezt beis­
merik nemcsak az ellenzékiek, hanem a 
kormánypártnak az ügy mélyebe beha­
toló, gondolkozó férfiai is. Nem tagadja e 
hiányt Kerkápolvi pénzügyét sem, ki kö­
zelebb tanulmányozhatta a honvédügyet 
az utóbbi időkben mint honvédelmi ál­
lamtitkár.

Mi hát az oka, hogy oly lehetlenség- 
gel határos: magyar tüzérségre 
szert tenni?

Némelyek azzal állanak elé, hogy 
nincs pénz!

Mások ismét azzal , hogy hiszen a 
pénzt valahogy csak kiteremthetnők, ha­
nem ho! kapunk a még ezután szerzendő 
lövegeink mellé elegendő számú tüzé­
reket ?

Boldog isten! Hiszen ha igy okosko­
dunk s ily kételyeket táplálunk folyvást, 
ükkor Magyarországnak soha sem lesz 
tüzérsége.

Igaz, hogy a mai időben egy tüzértől 
több képzettséget, szakismeretet követe­
lünk, mint a múltkor simaágyukkal bánt 
pattantyúsoktól, de épen mivel a modern 
harczászat több töhh képességet követel, 
ugv a tüzérségnél mint álalában a többi 
fegyvernemben, ez egy okkal több arra, 
hogy jóelőre igyekezzünk jó tüzéreket te­
remteni magyar honvéd hadcsapataink 
hoz . ki veszély idején becsülettel 
megálhassák a sarat. Ugyanez áll átalá- 
ban a műszaki csapatokra.

Ha egyszer odáig eljuthatunk, hogy 
a kor igényének megfelelő tüzéreink lesz­
nek, könnyű lesz aztán honvédtüzér-tar­
talékot is alakítani, mert felesszámu tüzéi- 
ség nélkül nagyobb csatákban biztosan 
nem működhetik a vezér ; mert sok függ 
attól, vajon képes-e azonnal pótolni fris 
tüzérséggel az ember nélkül maradt lö- 
vegeket.

Nekünk rendes tü zérségi akadé­
miára van szükségünk s ezt szakértő, je­
les tanárokkal kell ellátnunk, kik a kérdé­
ses fegyvernemben otthonosak, nemcsak, 
de a tüzérségben időnkint mutatkozó vív­
mányokat kellő figyelemmel kisérjék; 
mert hacsak amolyan régi fajta „pattan­
tyús“- tanárokkal kellene vesződnünk, ak­
kor czélt egyátalában nem érnénk.

Először teliát tanárokat kell 
képeznünk.

Igaz , hogy ez nagyon költséges, 
amennyiben az illető tanárjelölteket kül­
földre kellene nehány hóra kiküldenünk, 
a különböző államokban a tüzérségi tudo­
mányban mutatkozó észleletek és vivmá-

TÁRCZA.
Apáéba és kegyenezí»®.

Regeny a bécsi életből.
irta: Uaffner Károly.

(Folytatás.)
MÁSODIK FEJEZET.

Mit kap egy lövésért az ügyetlen vadász?
—) a mint már fentebb említettük, a bankár 

va banqueot játszott a királyra, azonban a király
vesztett, s a nép nyert.

A forradalom sok fejű sárkánya vagyona
igen tetemes részét elnyelte.

A börzei szerencseistenno kedvencze elő­
ször érezte mamájának ostorcsapásait.

De Erfenstein ur tanult játékos volt.
Kártyát változtatott.
Oda hagyta a szerencsétlen királyt, s a sze­

rencsés alsóra játszott va banqueot.

nyok tanulmányozására. Az is igaz, hogy 
mielőtt ágyúöntödéket emel 
nénk, a gépészeket szintén tanulni 
kellene küldenünk a modern szerkezetek 
tanulmányozására, De e költség nem oly 
tetemes, kivált ha elgondoljuk, hogy a jól 
szervezett s beoktatott magyar tüzérség 
honvéd csapatainknak oly kiegészítő ré­
sze, melynek föladata a hazát a külveszé- 
lyek ellen biztosítani. Ha egyszer honvéd­
ségünkre milliókat áldozunk, legalább le­
gyen meg az a megnyugtató tudatunk, 
hogy nem hiába hoztunk védképességünk- 
nek áldozatot. Mert hadsereg, melynek 
elegendő számú tüzérsége nincs, czéljának 
a mai időben nem telelhet meg. Ily had- 
csapatok portyázásra, előőrségre és hát­
védekül alkalmazhatók ugyan, de oly 
csatákban, hol ágyukkal kell dönteni, hát­
térbe szorulnak és semleges szerepre kár­
hoztatván hacsak a vezérnek épen „Ka­
nonenfutter-*re nincs szüksége.

A 48—49-iki szabadságharcz eléggé 
igazolta, hogy a magyar, ki eleitől kezdve 
a harezok embere volt, minden fegyver­
nemnél kiváló helyet foglalhat el, s a tü­
zérségnél nem egyszer aratott bravouro- 
kat.

Ha eddig az osztrák hadseregben ke­
vesen tüntethetők ki magokat, annak 
egyedüli oka az volt, mert szereplésük 
szűk határok közé volt szorítva és mert 
ezelőtt a qualificatio- pártfogás és nepotiz­
mus nélkül, csak rendkívüli körülmények 
közt volt többnyire értékesithető.

Most már ez mindinkább máskép 
kezd lenni s a valódi tehetségnek csak al­
kalmat kell nyújtani, hogy az őt megillető 
helyet elfoglalhassa.

Szervezzünk tehát mielőbb m a gy ar 
tüzérséget!

Miután pedig minden kissé szakava­
tott egyén egyetért abban, hogy a kor 
kívánalmait kielégítő tüzérség nem rövid 
hónapok, hanem — bátran mondhatjuk 
— évek ernyedetlen szorgalmának 
gyümölcse: kár a sok szót hasztalan 
szaporítani, hanem a kezdeménye zést 
mielőbb meg kell tenni, addig, mig a béke 
üdvös napjainak örvendhetünk.

Vannak, kik a magyartüzérség esz­
méjét azért nem karolják föl oly hévvel, 
mint kellene, mert borsózik a a hátuk 
a pénzügyőrség esetleges i n de mmitv- 
létől.

Errenézve megnyugtatásul lehet föl­
hozni, hogy ez jév még csak a praepá­
rán dia lenne, miután, ismételjük, elő­
ször szakavat&tt tanárokat kell teremte­
nünk, kik érthető nyelven magyarázhas­
sák a tüzérségi tudományokat Újainknak.

Ami egyszerre nagy megerőtetésébe 
kerülne a hazának, lassankint ugyanaz ke- 
vésbbé érezhető. Mindenhez idő szüksé­
ges, de a fő dolog, az hogy a rendelkezé­
sünkre álló időt haladék nélkül s kel­
lően siessünk fölhasználni.

Mig magvar tüzérségünk nincs, addig, 
hiába tagadnék, az egész honvédségi 
rendszer hiányos félszeg intézmény marad, 
nem is szólva a tüzérséggel karöitvejáró 
s egyiket a másik nélkül nem képzelhető 
műszaki csapatokról; miután esek 
hiányával háborút folytatni óhajtott siker­
rel többé nem lehet; sőt, ha vizsgáljuk a 
háborúk történetének lapjait, látni fogjuk, 
hogy a műit időkben is azok folytattak 
sikeresen háborút, kik műszaki csapatok­
kal bírtak, minek megannyi lény es bizo­
nyítványai Caesárnak hadjáratai, ki mű­
szaki csapatainak oly kitűnő tanára volt.

A magyar tüzérség szervezése: az 
egész ország követelménye — a kormány 
ellenében.

S az ország megnyerendi követelését 
előbb-utóbb!

Miért akarna e hazafiul perben vesz­
tes lenni a kormány ?

j Nem észszerűbb, nem dicsőbb-e a kor­
mányra nézve is, ha nyertes fél lesz a 
nemzettel együtt a haza javára folyt ezen 
peres vitában ?!

— A király 1871. febr. 24-ről kelt ren­
deletében meghagyja, hogy a 34. sz. sorgyalog­
ezred jövőre ezen elnevezést nyerje: „I. V i 1- 
mos német császár, porosz király, 
34. szám ;u a 20. sz. sorgyalogezred uj elneve­
zése: „Frigyes Vilmos, a német birodalom ko 
ronaherczege és porosz koronaherczeg, 20. sz.“

— Tóth Vilmos belügyminiszter, mint a 
„Napló“ irja, már teljesen felépült. A nevezett 
lap szerint a belügyminisztérium megürült he­
lyeit akarja T. V. legközelebb betölteni, aztán 
a főváros szervezésére hiv egy enquete-ot össze.

rr Pnuler cnltusminister, rövid id m a 
már szervezkedett congressusi izr. községek 
elöljáróit összehívja, hogy azok a congressusi 
alapszabályok értelmében az autonom szervezet 
képviseletét megválaszszák.

— A belügyminiatmum az ország tör­
vényhatóságaihoz ismételve azon felhívást in­
tézi, hogy oly ügyekben, melyek külföldi ha­
tóságok közbenlépését igénylik, az egyenes le­
velezés kikerülésével, az ő Felsége személye 
körüli minister! umhoz forduljanak közvetítés 
végett, mert a külföldi hatóságok a magyar 
átiratokat nem értik, s azokat vagy félre teszik, 
vagy a legjobb esetben az osztrák-magyar kö­
vetségeknél lefordittatják, igy az illető ügyek 
vagy el nem intézteinek, vagy nagy késedel­
met szenvednek.

= A kütonakötelesek és a már beso­
rozottak megszökése akadályozására hozandó 
intézkedések, egy ministertanácsi határozat foly­
tán, e kérdés különös fontosságánál fogva, egy, 
a honvédelmi minisztérium által e hó 15-ére 
összehívott enquette-1 nzóttság előtt fognak tár­
gyaltaim, » mindjárt, a mint megállapodás tör­
tént, foganatosíttatni.

— A „Duna“ fregatté e hó 1-én érkezett 
szerencsésen vissza a Kelet-Azsiába és Dél- 
Amerikába tett expeditióból, s a pólai kikötő­
ben vetett horgonyt. A legénység, mely két 
évig s négy hónapig volt útban , szabadsággal 
elbocsáttatott, s a hajó leszereltetik. Az expe- 
ditio követe és parancsnoka Petz ellenadmirál, 
s a fregatté parancsnoka Wipplingcr sorhajó­
kapitány, Becsbe mennek, hogy ott az expedi­
te sikerülte felől ő felségét a királyt szemé­
lyesen tudósítsák. Az expedite eredményéről 
részletes tudósítások fognak megjelenni.

— London, mart. 6. Az alsóházban Dis­
raeli holnapra interpellate! jelent be az iránt : 
van-e a kormánynak tudomása arról, hogy a 
múlt évben Orosz- és Poroszország között a 
porosz-franczia háborúra vonatkozólag szerződés 
köttetett, és hogy volt-o arról értesülve akkor, 
midin a Bismarckkal való tanácskozás végett 
Russell lordot Versailles!» küldő?

— Bénin. mart. ti. A pápa egy tegnap 
tartott eonsietoriumban egy a jezsuiták által 
szerkesztett allocutiot. tartott, melyben megtá­
madja a római események indítóit; az Olasz­
ország által ajánlott garantiák cltogadásának 
minden eszméjét visszautasítja, és az isteni 
gondviselésben bizik. A pápa az üresedésben 
volt székekre több püspököt nevezett ki.

különböző ponton történt, a kivonulás ellenben 
csupán egy ponton. Roppant kígyóként hen- 
gerőzött kifelé a diadalkapu alatt, a 10,000 
főre menő sereg, egyik zászlóalj a másik után, 
a nap fényét a sisakok és szuronyok ezersze­
resen verték vissza, s ezek után az ágyuk, 
majd a dzsidások, s nehéz lovasok követ­
keztek.

Az egész hadsereg az elyséi mezőkön 
haladt át, s a mint elértek oda, hol a fran- 
cziák egykori győzelmei voltak bevésve, ezer 
meg ezer sisak repült hurahh kiáltások közt a 
levegőbe.

A franczia hatóságok részéről senki nem 
volt jelen a német csapatok elvonulásánál, s 
mig a csapatok kivonultak, a császár szemlét 
tartott a longe Champseon.

— Bordeaux, mart. 7. A nemzetgyűlés 
tegnapi ülésében Louis Blanc azt indítványozta, 
hogy az ideiglenes kormány tagjai vonassanak 
számadásra azon mód iránt, miként gyakorolták 
hatalmukat Paris zárlatától a capitulatiéig. — 
Delescluze azt indítványozó, hogy azok haza­
árulás miatt fogassanak vád alá és zárassanak 
el. Mások meg azt inditványozák, hogy az üsz- 
szes szállítók terjeszszék elő a kormánynyal kö­
tött szerződéseiket. Thiers indítványára a nem- 

.zetgyülés osztályaiba megy, tanácskozandó a 
: nemzetgyűlésnek Parisba áttelepítése kérdésé­
ben. —

— London, mart. 6. A „Times“ jelenti: 
A Parisba visszatérő francziáknak és az elvo­
nuló német csapatoknak utrendjét a porosz tá­
borkarral egyetértoleg Valden tábornok állapítja 
meg, hogy bármely összeütközés elkerül tessék. 
A Napoleon letételére vonatkozó rendelet min­
den községben kihirdettetett. Ilavreban azon 
hir volt elterjedve, hogy Szombaton Parisban 
utczai barcz történi.

— Brüssel, mart 0. Parisból jelentik : 
Az uralkodó izgatottság miatt nyilvános gyüle­
kezések tartása egy ideig nem engedtetik meg.

Két pótszerződés. Az a szerződés, mely­
ben Paris megszállása volt megállapítva, igy 
hangzik :

„A német csapatok szerdán, márcz. 1 -jen 
d. e. 10 órától kezdve Paris egyrészét a Szajna 
jobb partján megszállják, mely rész e folyó 
által a Point du Sour kör által a ternesi ka­
puig, a Faubourg st. Honoré utcza által a 
Champ-Elysées utczáig, a Garde-Meuble, a ten­
gerészeti minisztérium és a luilleriák kertje 
által van határolva. Az e körbe eső, Szajnánál 
fekvő franczia katonai raktárak, valamint a 
Pont d' Almán és Pont d’ Jenán át odavezető 
utczák a német csapatok által való megszállás 
alól ki vannak véve.

2. Mindkét fél fegyveres katonáinak ha­
tározottan és szigorúan tiltva van az említett 
határvonalakat átlépni, de a csapatokhoz nem 
tartozó és nem fegyveres egyéneknek a közle­
kedés meg van engedve.

3. A német csapatok részeltetnek minden 
könnyebbitésben, hogy az elfoglalás! körön kí­
vül eső Louregalleriált és a hotel des Invalidest 
meglátogathassák. A fennebbi látogatások rész­
leteit a német és franczia hatóságok meg íog-

Iják állapítani: mindenesetre fegyver nélkül, 
jós tisztek vezetése alatt jelenik meg a le- 
! génység.

4. A németek részben a középületekben, 
részben a polgároknál helyeztetnek el. A 
városi hatóság küldötteiből és több táborkari

_ . , . - ... Itisztből álló vegyes küldöttség fog kedden,Francziaorszagi Események. február 28-kán délutáni 2 órakor a sevresi hid-
Drbrmcu. márczius 8.

—). Párisból, márczius 3-ról Írják: A 48 
órai occupatiónak vége. Paris a német csapa­
tok által megvolt szállva, de sem utczai bar 
ezot, sem vérfürdőt nem látott, síit egyetlen 
csepp vér sem folyt. Úgy ment végbe az egész, 
a mint azt a német tisztek előre megmondot­
ták, „a párisi nép, minden fenyegetés daczára 
nyugodtan viselte magát.“ A mint a németek 
Párisból távoztak, ismét volt hüllő, köveket 
hajigáitak azon irányban, melyben az ellenség 
távozott, s végül a saját kormányt fenyegették 
lázzadással, — de ezzel aztán vége is volt a 
sok lármának.

Már tegnap este el volt terjedve azon hir, 
hogy Valdan ezredes Versaillesban van, s Muk­
kéval a német csapatok elvonulása felett alku­
dozik. Az elvonulás ma reggel csakugyan meg 
is történt. Reggel 8 órakor az egyes csapat­
szakaszok legnagyobb rendben kezdtek össze­
gyűlni, s nagy oszlopokban '/2 9 órakor indul­
tak ki Párisból. A katonák arczán olvasható 
volt az a feletti öröm, hogy a Párisból kivo­
nulással megteszik az első lépést a haza mene­
tel felé. — A hadjárat minden fáradalmai és 
mostohaságai, a csaták és ostromok minden 
veszélye feledve volt, s a liarczosok soraiban 
mindenütt a legőszintébb öröm és megelégedés 
uralgott.

A német csapatok bevonulása Parisba több

I uál összeülni, hogy az elszállásolás részleteit cl-
I intézze. ,

5. A Parisban elhelyezett németek elel- 
i mezőséről a német katonai hatóság fog gon- 
i doskodni.

íAláírás nélkül.)
A hitelességért jót áll! 

Blume,
táborkari őrnagy.

Egy másik egyezmény a fegyvernvug- 
! vas meghosszabitása és Paris megszállása iránt 
1 a következő egyezmény köttetett:

Alólirt teljhatalmú biztosok közt a német 
császár és franczia köztársaság részéről a követ­
kező egyezmény köttetett :

1. Hogy megkönnvebbittessek az alulírot­
tak által ma kötött békeelőzetek ratiiicatiója, a 
jan. 28. szerződésben elfogadott, febr. 15. meg- 
hosszabitott fegyverszünet márcz. 12-ig terjesz­
tetik ki.

2. A fegyverszünet érvényessége nem al- 
kalmaztatik a jan. 28. szerződés 4. pontjára, 
melyet a következő határozat, mely felett mind­
két fél megegyezett, helyettesit:

Paris' városának azon a védövön belül 
fekvő részét, mely a Szajnától a St.-Honoré 
külváros útja és az Avenne des Terues által 
vétetik körül, német csapatok szálljak meg, 
de ezeknek száma nem haladja meg a 30 
ezeret. A megszállás módja és a városban

Erlensteinnak az volt jelszava. Az okos 
azzal tart, ki a hatalmat bírja.

Ó tehát r.z uralkodó párttal tartott, s nem 
gondolt arra, hogy a mozgalmas időben az ural­
kodó párt néha egy éj leforgása alatt a leigazolt
lehet. ^ mult fejezetben közlőit események utáni 
reggelen, Erlensteint bizalmas beszélgetésben ta­
láljuk ügynökével.

Napfelkeltekor az apácza az öreg Bienen- 
felddel egesz csendben távozott, s Preller két óra 
múlva már tudósította Erlensteint a történtek

„Tehát véremet akarja a vén bolond, él­
temre akar törni?“ mondá mosolyogva a szívtelen 
férfi. „Mig az orvos szemevilágát vissza nem adja, 
addig rám nem talál, és mégis kedves Fre ier, fé­
lek ez embertől.“

„Ön fél tőle?“
„Nem karjától félek, hanem szabad szá­

jától.“
„De hiszen ő nem fog merni fecsegni....

„De ugyan mi tarthatná most. vissza, hogy 
ne fecsegjen, a midőn most a koldus pálcza töb­
bet ér az uralkodóénál. A torlaszon már elbeszélte 
kihallgatása történetét, s könnyen megeshet.k, 
hogy legközelebb leánya siralmas esetét be­
széli el.“

„Legfelebb önök népszerűségét veszélyez­
tetné.“

„A miért pedig már meglehetős nagy áldo­
zatokat hoztam. A dicskör,mely most fejemet kör­
nyezi szetpárologna, s a proletárok, kik tegnap 
éji zenével tiszteltek meg, ma talán macskazené­
vel lepnének meg.“

„S mit tesz az? Legfellebb pár ablakot tör­
nek be, miket holnap újra meg lehet csináltatni.“

„Volt rá példa, hegy a rakonczátlan nép nem 
csak az ablakokat, hanem a fejeket is bezúzta. A 
nép igazságszolgáltatása rettenetes dolog, s néha 
veszélyes mérveket ölt.“

„Mit tegyünk hát?
„Az öreg azzal fenyeget, hogy megöl....“
„Az nevetséges. ...“

megteendő rendszabályok mindkét sereg fő­
tisztjei közti egyezség által fognak szabá­
lyoztatok

A körül határolt területre lépni a megszál­
lás tartama alatt tiltva leend a franczia és 
fegyveres nemzetőröknek.

3. A német csapatok többé hadisarezot 
nem szednek az általok megszállott területen. 
Az ily sarezok, melyeket nem fizettek még 
teljesen le — megsemmisittettek. — Azokat 
vissza kell fizetni, melyeket e körülmény 
nem tudása folytán fizettek. Ellenben a német 
hatóságok az államadókat azon területeken, 
melyeket megszállva tartanak, ezentúl is szedni 
fogják.

4. Mind a két szerződő fél fentartja ma­
gának a jogot a márcz. 3-ki szerződést, az el­
lenségeskedés megkezdése előtt 3 nappal tetszés 
szerint felmondani

Kelt és elfogadtatott Versaillesben. Febr. 
Ifi-kán 1871.

Bismarck, Thiers, 
Jules Favre.

Saarbrücken, márcz. ti. Versailles hói je­
lentik e hó 3-ról: Ma reg. 11 órakor Lonchamp- 
son, ugyanazon ponton, a hol tegnap, nagv pa­
rádé tartatott a gárda-test felett, melyben a 
császár is jelen volt. Az elléptetés után a csá­
szár a körébe gyűlt parancsnokokhoz a követ­
kező beszédet intéző :

Önök velem együtt érezni fogják, uraim, 
mily benyomással szemléltem újra a gárda had­
testet, miután az oly hősiességgel harczolt, mely 
legfőbb elismerésemet érdemli meg, és a me­
lyet itt önöknek kifejezni kénvtetve érzem 
magamat.

Fájdalommal látok hiányozni számos hőst 
az önök soraiból, mert ily tények, ily eredmé­
nyek áldozatokat kívánnak. A mint a gárda- 
hadtesttől mindig vártam, az most is példát 
adott a vitézségben, — odaadásban és kitar­
tásban.

De az összes hadak is vetélkedtek a küz­
désben, mely a történelemben nemcsak hogy 
a legdicsőbbek mellé sorakozik, hanem a mely 
bennünket oly czélhoz vezetett, mely a béké­
nek tegnap történt becsületteljes megkötése 
által, — honunk történelmében örök időkre 
élni fog.

Azért ezen hősiéikü hadseregnek cs önök­
nek, uraim, kiváltképen mélyen érzett köszö­
netéinél és teljes elismerésemet fejezem ki. De 
ne feledjük, hogy köszönettel tartozunk mind- 
nyájan a gondviselésnek, mely megengedő, hogy 
eszközei lehettünk ily nagy világtörténelmi ese­
mények előidézésének. Éljenek unok boldogul. 
Viszontlátásig otthon.

— Mennyi az az öt milliárd frank ? 
Annyi mint 1.333.333,333*/3 tallér, egy milli­
árd frank 2titi"Ül)ti,uti6 '/6 tallér. Ez oly roppant 
ös.-zeg, hogy .a legnagyobb államok egy évi 
egész budgutje sem éri fel, igy például a po­
rosz évi budget 94 millió tallérral kevesebb 
egy millárd franknál. Egy milliárd franknál 
többe csak következő államok évi háztartása 
keiül: China, Francziaország, Nagy-Brilénia cs 
Illand. Brit-India, Ausztria és Magyarország. 
Oroszország és az éjszakamerikai Egvesiilt- 
Államok. < flyan állam, melynek évi budgetje 3 
milliárd frankra rúgna,, a világon nem existál.
(Iroszország, Asztria és Magyarország, Nagv- 
británia és Irland évi budgettjei együtt véve 
s m ütik meg az ütmilliárdut. — Poroszország 
már imilliárd frankkal kifizetné egész állam 
adósságát, Törökország már 2 miliiárddal. 
Spanyolországnak 5 milliárd már nem lcune- 
elég. Olaszországnak 7-nél több, Asztria és 
Magyarországnak csaknem 9, Oroszországnak 10 
Éjszakain erikának és Francziaországnak 14. 
Angliának 20 milliárdra lenne szüksége, hogy 
államadósságát letörleszthesse. A leggazdagabb 
bankokban ké'sz értékben legfeljebb félrnilliárd 
frank van.s Europa valamennyi bankjában együtt­
véve csak 3 és */lu millárd frank létezik. Egész 
Németországban csak valamivel czirkulál több 
2'/„ milliard franknál aranyban, ezüstben és 
váltópénzben, sőt dr. Soetlieer az egész né­
metországi fém pénzkészletet 2 milliárdra sem 
teszi. Nagy Bi itániában 1821-től lSiJ8-ig, tehát 
47 évig alig vertek 5 milliardfrank értékű pénzt. 
Franczia cs Angolország egész pénzkészlete 
együtt legfeljebb ti milliard frankot bir kitenni.

A föld össze fémtermelése 1804—ti8-ig az 
„Economist“ középszámitása szerint 330 millió 
tallért, tehát csak 1 '/4 milliard frankot tesz ki. 
Mások egy milliárdra becsülik. Poroszország 
egész foldtalajának egész évi jövedelme fél 
millióidra sem rúg. Francziaország földét 1 Sül­
ben 83,744.000.000 frankra becsülték, 5 milli­
árd frank ez értéknek egy tizenhatodat képviseli. 
A német vámegylet, (Ausztria, Magyarország, 
Anglia, Ftancziaország, Belgium, .8vv;í-,Spanyol­
os Oroszország egész bánya- ás kohó jövedelme 
csak 2 ye milliárd frank. A német vámügyiét, 
területén nem kering annyi papírpénz, hogy 1

„Az óvatosság tehát azt parancsolja, hogy 
ha azt nem akarom, hogy megöljön, őt kell elté­
tetnem láb alól.“

„Jól hallok-e?“
„Igen, az öreg Bieneufeliet ártalmatlanná 

kell tenni.“ „
„Az ördögbe, ez igen veszedelmes külde­

tés.“
„Hiszen van nekem két olyan vállalkozó 

szellemű emberem, kik nem ismernek veszedel­
mes küldetést.“

„Ön a Steini urakat érti?“
„Küldje csak hozzám őket, de ne kisérje ide 

egyedül akarok velők beszélői, vannak vállalatok, 
melyeknél az alku nem szükségei tanút.. ..“

Az ügynök visszavonult, s nemsokára Wen- 
czel és Muki léptek a bankár irodájába.“

„Isten hozta önöket, barátaim,“ üdvözlő 
őket Erlenstein, szokatlan barátsággal. „Hogy 
vannak?“

„Mint hal a vízben, nagyságos ur,“ mondá 
í Wenczel a kormos.

„Tehát megvagytok velem elégedve?“
„ó, ilyen derék jó urunk, soha ebben az élet­

ben nem lesz többet!“
„Tehát nem örömest veszitnétek el?
„Hát elveszítjük önt, uram?“
„Körülbelől, mert éltein ellen törnek, ba­

rátaim.“
„Lehetetlen!“
„És hozzá, még egy oly egyén, kit jótétemé­

nyeimmel halmoztam el.“
„Ki azon vadállat 1 Szeretném nyakkendő­

jét kissé összébb szorítani gégéién.“
„Hallgassatok reám! Ismeritek volt inspec- 

toromat?
„Az öreg Bienenfeldet? Hogy ne, hiszen á 

volt a szobafönök az intézetben.“
„Tegnap láttuk öt a torlaszokon.“

(Folytatása következik.)
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millárdct ki lehessen fizetni vele. Az éjt,/ak 
németországi bankok összes papinkeszlete sem 
tesz ki ennyit. 5 milliárd franknak a /„ ka­
matja 66.666,606 tallért, tehát 5 millió tallér­
nál'több, mint a mennyit a porosz allam egye­
nes és köz." tett adók utján beve-z.

ÚJDONSÁGOK.

dk porősz tallér,! egyfrtos tallér és

1 ezu* { Uebreczen-niiskolczi vasúti érde­
kelti- február 19-ki közgyűlésén Lévay Sán- 
dur ez püspök helyett, ennek betegsege mtatt 
Molnár György elnökölt s »imonfly Samuel 
vezette a tollat. A költségvetésre nezve a ko - 
kiélési miniszter által kifejezett takarékosság
eszközlése tekintetéből, a felülvizsgálattal hujan
Ferencz északkeleti vasúti főmérnök bízatott 
me~ Továbbá egyszázadrész részvényre oO frt 
befizetése rendeltetett el. - A szükséges pénz 
előteremtése és az építés megindítása iránti te- 
' ,-i_ ,z,;sére a választmány meghatalmazta-
tott" oly módon, hogy az érdekelt testületek 
erry’ec-v állandó taggal képviseltessek magokat, 
s”cnnek kineveztetését a választmánynak adjak 
tndtrd - Végre utasittatott a választmány, 

,v a felülvizsgálatot mielőbb teljesítse ; ezen- 
kivül ho-v a érdekeltség! tagoktól az átenge­dte földterületekre nézve Írásbeli ajanlatoka 
vegyen: és hogy a pálya kiépítésére szükségéit 
trkl kamatja biztosításának az erdeklett felek 
által elvállalásán igyekeznek, amennyiben az az 
állam által nem fedeztetnek. ,

* Révész Imre ..Figyelmezu"-jenck már­
ciusi t III ) füzete kikerült sajtó alul. szer­
kesztő „az úgynevezett kath. autonómiám, 
kezd értekezni, Balogh Ferencz „A Kalvm 
ti á rom százados emlékere Genfben épített L e-

* Az ujonczozit^ ma kezdődött meg«
s mái a megelőzött éjjel volt hűhó, dalolás, 
kurjongató s az uíczákon, miután a besorozandó 
közrendü ifjúság nálunk mai napig azon téves 
hiedelemben van, hogy azoknak, kik katonákká 
lesznek, ez eseményt megelőzőleg mindenféle 
rendetlenkedés és kihágás meg van engedve.

* A Viktória biztositó társulat foügy­
nökségét Debroczenre és vidékére nézve e hó

t íViinovi i sebesültek részére ujab-l 6-tól kezdve Jablonczay Kálmán és Csanády 
* ,A franczw seoes ^ J f. | urak vet!ék At 8 azt egészen újra szervezik.

ban adakozott: íorgách Gy- — ^ 2Q A f-ügynökségi iroda a Szilágy,-fele ház első
összeg: 611 ,r< tallér és emeletén van, a hol is a nevezett fougynok

urak mindennemű biztosításokat elfogadnak, s 
a legszívesebb készséggé! adnak a biztosítási 
ügyekre vonatkozó minden felvilágosítást. Bő­
vebb értesítéssel ez ügyben mai hirdetési rova­
tunk szolgál.

* Sorsjegyek. Telegdy K. Lajos derék 
könyvárusunkat a jótékonyság közvetítői ren­
desén fel szokták keresni. igy legközelebb a 
pesti helv. hitv. és evangélikus árvaliáz vá­
lasztmánya küldött hozzá elárusitás végett sors­
jegyeket. — Egy sorsjegy ára csak 30 kr, s 
igen csinos nyeremény tárgyak vannak. A sors­
jegyek csak e hó 15-ig kaphatók. Ajánljuk az 
emberbarátok figyelmébe.

* Trzrnszky Gyula pénzügyminiszteri 
osztálytanácsos városunkba érkezett, a minisz­
térium által kiküldve, a város belsőségeinek 
fölméretése tárgyában létrehozandó egyezmény 
iránti megállapodás végett.

* Purim. Tegnap volt az izraeliták far­
sangja, volt jó kedv, táncz, teene mindenfelé, s 
bár izr. polgártársaink a mi farsangunkból is 
kivették osztályrészüket, a maguk specifícus 
farsangján is megmutatták azt, hogy a jó ze­
nének. jó kedvnek, egyátalán a vigságnak ok 
sem ellenségei.

* Bors» virslii. Említettük, hogy a vál­
lalkozási szelleméről ismert Geréby és Hannig 
ezég nagyobb mennyiségben rendelte meg, a:ere ueniueu epnen .*» ----------p -—r- - , ,, ,

n o k á n a k ismertetését: háború folyama alatt oly híressé vált borso-formatiócsar------ . , ,
s felavatási ünnepélyét“ közi,, mely erdekes 
ezikket először a főiskola, hittanszaki onkenzo 
társulatban olvasta fel szerző. A tarczaban 
szinte nagy érdekű czikkek foglaltatnak, ^ eze­
ken kivül van a jeles füzetben egyház, es is­
kolai krónika, könyvismertetés s rövid irodalmi

* U ösiak-kele'i vasul űzve. mint la
púnk tegnapi számának országgyűlés, rovatá­
ban futólag említek, ismét szőnyegre került a

virstlit. Az első szállítmány már megérkezett, 
s volt alkalmunk a hires étszert látni. Oly for­
mán néz az ki, mint az egy fontos szalámi 
rudak, s egv fontból 8—10 személy . szá­
mára lehet ízletes kitűnő devest ^készíteni. — 
Már csak különösségénél fogva is ajánljuk az 
uj étszert a közönség figyelmébe.

* Hubai József pék, igen gyorsan akar 
meggazdagodni, mert zsemléi, melyeket ma a 
rendőrség lefoglalt, valóban a rendes zsemlék-f,róla" említek, ismét szonvegie i^ciuiv <i .", ------

“ 7 £,.izi-tt Válvi János az épitések kö- nek miniaturkiadását képezik. Igen nagy baj
WiT előfordult hibák okául a vasúti felügyelősó-1 az, hogy a péksütemények súlya városunkban 
I ta..t:n. a debreczen-szatmár-szigeti vonalon I nincs meghatározva, s így a rendőrség csupán 
~ “ót Vek ii-iuirenden vannak, a kormány ] szemmérték mán Ítélhet. Ezen a hiányon mi- 
,l ‘ ul • , 1 ke ti-, a? nrRráiTnuk előbb segíteni kell.n SUI>JieUC5Clv imt—------ . T
nem tigveh fel kellőleg, es ez az országnál, 
csak kárára van; kérdi a minister!, minő kilá­
tások vannak arra, hogy ezen vonalrész mie­
lőbb megnyittassék. Gorove Ígéri, hogy min­
dent elkövet, előbb az egyes szakaszok, s 
később íz e"ősz vonal megnyitására, s a fe­
lül vizsgalaté át szigorúsággal fog eljárni. V álvi 
szerette volna hallani a késedelem okait. Kiss

előbb segíteni kell.
* Concert a kulak mellett. Tegnapeste 

egyik főutezai kúton a hetes és inas urak, s 
a szolgáló asszonyságok, majd egy óra hosszan 
tartó szerenádot tartottak. A műkedvelő elő­
adók körben állva kart képeztek, s az előadott 
darabok nagy része a kocsis-költészet legsi- 
kamlósabb termékei közül voltak választva. -

jTnos'kitudná mutatnifhogy Stroussberg magán J Annyi bizonyos, hogy a hangversenyzők jól 
~saH<t követett el (?) : ha a kormány nem orvo-1 mulattak, azt azonban, hogy a járó kelő kuzuu- 
soliá ezen bajokat, nem képes kormányozni, ség hogy mulatott, — vagy egyátalában mu'a- 
Papp Zóumond az ez előtti kormányt vádolja, j tott e, döntse el a rendőrség, mely közbelepé- 
liúiív ezen pálya a törvényes időre ki nem: sével egyátalán nem akarta zavarni e jámbor 
építtetett: a háznak be sem mutattatott az en- j kedvtelést.

1 ■ * Toitajiiis. K. J. cselédje V. J., míg,-g-edélyukmány.

gazdája családjával együtt pár hétig Pesten 
időzött, a kezén hagyott fehérneműből több da- 
rabot eltulajdonítva, odább állott, a cső t 
urrvan előkerült, de az elveszett holmik eltol 
vajlását tagadja, s bár több rendbeli kedvesé­
nél motozás tartatott, semmi sem került elő.

* Budahazy Antal veteménvmag ár­
jegyzéke van mai számunkhoz mellekéivé, 
ajánljuk a közönség figyelmébe mint varo- 
sunkban számos év óta legjobb hírben ai o 
magkereskedést. , .* Csatornabeszakadás. Füveszkertut- 
cza elején a nem régen épített csatorna ma 
hajnalban beszakadt, s egy ökör bele is süp­
pedt, azonban sérelem nélkül kihúztak ; e be­
szakadás még ma délelőtt is minden jel nélkül 
tátongott az utczai rendőrség szemességenek dl- 
esősedére.

r* Szoboszlón is jó, de mégis jobb Deb- 
reczenbcn, gondolta azon 10 db. debreczeni tá­
blás, kiket a Szoboszlón működő adóbeliajtok 
felfogadtak, hogy az elexequalt tárgyakat elszal- 
litsák, mert Szoboszlón ugyan nem akadt fuva- 
ros, a ki elszállitsa. Ugyanis a szoboszlai rém 
tens atyafiak olyan barátságos módon fogadtak 
a mi taligásainkat, hogy a legelső háztól, hon­
nan élet és butornemüt kellett volna elszállíta­
niuk, a 10 argonauta köszönés nélkül felkereke­
dett, s meg sem állottak hazáig, s felfogadták, 
hogy ók ügyön soha többé nem mennek Szo- 
boszldra exequálni.

* Ha már Szoboszlóról szólottuuli.
említsük meg egy füst alatt, hogy a víz árja 
Szoboszlón oly fent van, hogy a kutakból kéz­
zel lehet meríteni, s a pinezék nagyobb része 
félig van vízzel, úgy hogy az üres hordók sza­
luidon úszkálnak a pinezében. A_ nedves időjá­
rás folytán a télen több mint 50 ház omlott 
össze.

* Beküldetett. Tegnap reggel 8 oratajt 
egy taligás oly sebességgel vágtatott két kei ekü 
jármüvével, hogy egy "helybeli polgárt czegléd- 
utczán a Komárom i-h á z előtt elütött, s az 
oly sérelmeket szenvedett, hogy alig volt képes 
önerején haza vánszorogni. Hát már soha sem 
lehet e visszaéléseknek szigorú rendőri szabá­
lyokkal elejét venni.

Országgyűlési tudósítás.
Á kópv.-híz ülése márt. 7.

Elnök Somssich P.
A kormány részéről: Andrássy.
Kiss János több képviselőtársával hatá­

rozati javaslatot ad be, mely szerint utasittassék 
a pénzügyi bizottság, hogy a közlekedési mi­
niszter rendkívüli szükségletébe vegyen tel bi­
zonyos összeget a nagyszámú árvízkárosultak 
segélyezésére, a vizgátak és töltések elkészíté­
sére. Ki fog nyomatni. _ .

V á 1 y i János interpellálja a közi. mi­
nisztert, szándékozik-e a szatmármegyei 34 
mértföldnyi utak feltartására már ez évben na­
gyobb összeget fordítani segélyképen, s hajlan­
dó e a szatmármegyei a vasúttal nem parallel c 
országutakat az állam-utak sorába már a jövő 
eV ben felvenni. e

Szaplonczay József interpellálja az 
igazságügyminisztert: van e tudomása, hogy a 
törvényes állapot daczára a budai csak cs. k. 
katonai biróság tettleges szolgálatban nem levő 
egyének felett" is Ítél, s hogy a törvénytelen s

illetéktelen ítéletet hazai bíróságaink még pol 
o-ári egyéneken is végrehajtják; kész-e magá­
nak erről kimeri tő tudomást szerezni s a tör­
vénynek tiszteletet szerezni. —■ Kiadatik a mi 
niszternek.

Napirend, a honvéd, minisztérium költ­
ségvetése.

Harkányi Frigyes előadó indokolva 
a p. ü. bizottság jelentését, azt elfogadásra 
ajánlja.

II e 1 f y Ignácz : Tiltakozik a miniszter 
elnök vádja ellen, mintha az ellenzék a hon­
védséget sárral dobálta volna. Az ellenzék ön­
álló honvédséget kiván, s nem akarja, hogy az 
a közös hadsereg kiegészítő része legyen. Ez 
magyarázza meg a részvétleuséget, mely a tiszti 
és altiszi állomások iránt nyilvánul. Nem érti, 
hogy mig gyámoltalan kis népnek hirdetjük 
magunkat, nagyhatalmi politikát követünk, s 
csak Magyarország 600 ezer katonát tart. — 
Ha a kormány végre szakit a közösügyes al­
kotmánynyal s visszatér a nemzeti politikához, 
lesz honvéd elég. — Nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Benedek Gyula: Helytelennek találja, 
hogy mig a védtörvény megszabja, hogy a 
magyar sorezredek csak magyarokból ujonezoz- 
tassanak, azt nem határozza meg, hogy a tisztek 
is magyarok legyenek.

V á r a d y Gábor: A költségvetést miután 
a hadügyi kiadásokat sajnálattal bár, de szük­
ségesnek tartja, átalánosságban elfogadja. — A 
Ludoviceum ügyét addig halogatni, mig a bu­
dai katonai kórház felépül, s a betegeket át 
lehet szállítani, nem szabad, miután ama kór­
ház még 73-ban sem készül el. A Ludoviceum 
elhanyagolása oka annak, hogy nincs elég kép­
zett honvédünk, s a miniszterelnök midőn a 
tüzérség és műszaki csapatok felállítása ellen 
azt hozta fel, hogy nincs elég szakértő, vádat 
irt alá maga ellen. A sorkatonaságot és hon­
védséget csak a katonai ügyekben kívánja a 
katonai bíróságok alá rendelni , mig egyéb 
ügyekben a polgári bíróságok illetékességét 
megállapítani. Felszólítja a minisztert, hogy e 
részben minélelöbb terjeszszen a ház elé törv. 
javaslatot. A honvédséget egyenjogú s rangúvá 
kívánja tétetni a magyar zászló alatt egyesí­
tendő magyar hadsereggel, mely lelkesülten fog 
a hazáért és a trónért sikra szállani. Ez bekö­
vetkezik, de attól fél, hogy későn. Végül a 
48—49-ki rokkant honvédek állami segélyezé­
sét sürgeti, mert ez méltó a nemzethez, s ez 
bir legtöbb becsesei, s felszólítja a minisztert, 
hogy ez árnyfoltokat törölje ki a költségvetés­
ből, több társával határozati javaslatot nyújt be, 
hogy az 1848 —49 diki honvédrokkantak, özve­
gyek és árvák nyugdíjazására 400 ezer frt vé­
tessék fel a költségvetésbe.

P u 1 s z k y Ágost (a ház kiürül.) Azért 
indokolja szavazatát, nehogy azt gondolják, 
mintha nem tudnák mit tartalmaz az, a mit 
megszavaznak. Nagy derültséget okozott azon 
állítása, hogy minden honvédtisztnek előbb ve 
gig kell szolgálni a közös hadsereget, melynek 
:évességéröl gr. Andrássy győzte meg azonnal 
r ház derültsége között. — Clementis G. e 
perezben leejté fiókját, mely nagy dörömbölést 
okozva, szólót megszakitá. Végül átalános figyel­
metlenség között befejezve beszédét, kijelenti, 
hogy a költségvetést elfogadja.

Várady Gábor: A házszabályokra

hivatkozva kijelenti, hogy előtte szóló e„.- í 
légió ráfogást intézett ellene, nem tarja a?' I 
érdemesnek, hogy megezáfolja.

Csanády Sándor a köliségvetéet 
fogadja el, mert a közősügyes kormány j : 
badságank. függetlenségünk, alkotmány. ‘ .
iásunkat feladta.

A honvédelmi miniszterinni kültsévy,..■ 
nek átalános tárgyalásához szóltak 
Andrássy gr. czáfolgatja V aradit. Németh'.‘a 
Váradi hat., javaslata mellett szól. — Iránvf" 
költségvetést nem szavazza meg. Tisza £ 
régi honvédek törvényes elismerését siir»et; 
Simonyi E. a honvédeket i közadókból kivi-" 
segélyezni. Váradi javaslata nem fogadtatik 
Jókai beszéde után a költségvetés átalános v 
gyalása befejeztetik, s a részletekre megjerrT, 
seket tesznek Győrífy Gy, Szüllő G. Máttr 
Hollán.

Ülés vége 2 órakor.

Délutáni posta.
— B é c s, márcz. 7. Tegnap a császá- 

elnöklete alatt minisztertanács tartatott. ,\z. 
kudozások a szláv vezérekkel eredménvaelec.-.'. 
maradtak.

— B é c s, márcz. 7. A „N. fr. Pr.a.„«t. 
siirgönyözik Bordeauxból: Jules Simon es Favj 
beadták lemondásukat, de Thiers nem foauL 
el. — Mirés meghalt Marseilleben. — Páiisba- 
szerfulött nagy a kereskedelmi válság; amá- 
13-kán lejáró váltókra nézve a raoratorigg. 
nak egy hóra való meghoszszabbitását indity. 
nyúzzák.

— Paris, márcz. 7. A múlt éjjsl k, 
moly zavargások történtek: 11 óra tájban 
zászlóalj nemzetőr 8 ágyúval cs 4 mitrai!iefr 
vei Onions boulevardot kezdetre lődözni 
szuronynyal visszaverettek : később Lepelé;, 
utczában s az olasz boulerardon néhány a 
roglvcerinnel töltött bomba robbant szét: 
utczát nemzetőrök és lovasság szállotta n 
— A kormány hir szerint a vörösek <■ 
összeesküvéséről van értesülve. — A n_ 
nap folyamában tértek vissza az első franc-, 
foglyok.

A „Debreczen“
ere jeti

iHAGÁXTÁYIRATAI.
=z Bordsaux, márcz. 8. A nem­

zetgyűlés és kormány székhelyének áthe­
lyezése felett a vélemények eltérnek. A 
köztársaságiak és a legitim balpárt egv 
coaíitiója azon va.% hogy a nemzetgyűlés 
széiosziaítassék ús uj választások rendel­

tessenek el.
London, márcz. 8. A ,.Dayí 

News“ szerint újabb egyesség i olytán V;r- 
saüiesnak a nemei csapatok részéről to 
megszállása e hó iS-ig hosszabbittatik meg.

Felelős szerk. és kiadútulajti-juos: OL \ l ix.a-SULY

Értesítés 
marhahizlalóknak. - y
Alólirottak ezennel tudatják, hogy 

ok minden-féle marhát, elfogadnak abvoi 
piaczon eladásra, s azok árát a megérke­
zés napján, mérsékelt aikuszdíj levonása 
mellett tüstént készpénzben kifizetik. Az 
illetők kivánatara a marhapiaczróli tudó­
sítások hetenként egyszer dij nélkül meg 
küldetnek s mindenféle értesítés adatik.

Sr. Bacher & Sohn.
90 2- Becs (Café StiernböeV •)

Orvosi jelentés.

Eladó Venyigék.
A Karap Sá- dor-féle sestakerti szel­

lőből alulírottnál a metszéskor és met­
szés utána legnemesebb fajú asz­
tali szöllő, porhajas u. m. paka 
to rr i vegyes muskotály és veres 
vesz ők megrendelhetők és kaphatók.

Ormós Gábor
99. 2—y fűszer kereskedő.

ÜB> JE ^

Haszonbér.
Szabóles megye Csege községe hatá­

rában a cserepest birtnkbóí 1200 hold jó 
minőségű szántó főidből, kaszáló és lege­
lőből áiió birtokrész folyó eV marczius Ili­
től bérbe kiad7.

A fcVétei k iránt értekezhetni a bir­
tok gazdatiszt él Ősegén. 83 5~

■

Van szerencsém au. é. közün-V an szeiCLivseu-i ív u. t>.
•Sségnek jelenteni, hogy lakásomat 
■^2170 ik szám alatt sgí

a Teleky utczába a Greff-féle házba ^ 
g tettem át, g

i<í s rendelek a házon kivül, valamint a ^ 
^háznál leginkább ^
’0 női bvtegségekben p

naponkint d. u. 3-tól 4 óráig. '0(
Szegény betegeknek d. u. 2-től 

^3 ófáig minden dij nélkül állok ren-|>j
del kezesére.

1
64 6- Ű0

MM»

Tisztelettel

Dr. Deutsch Ferencz^'
gyakorló orvos.

1 íaszoiibvvlvfi árverési 
hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város tanácsának 
3,1 Sri számú végzése folytán közhírré tó- 
hetik, hogy a város tulajdonához tartozó 
úgynevezett Tóth ház. Oláh ház kis­
kertjei, továbbá a eéteríiai csordás 
ház Eiielletti pusztatelek 1871 aprii 
1-sÖ napjáról 1872 aprii 1-ső napjáig egy 
évre f. és év hó az az marczius 38-án dél 
után 3 órakor a városháza számvevői szo­
bában haszonbérbe fog adatni, a mikorra a 
bérieui kívánókat ezennel meghívom.

Roroszlay László
85 3—3 tanácsnok

Malom és ház eladás.
Három jó állapotban levő száraz 

malom, nagy-szappanos utczán. 
422 szám alatt, a mellette levő 42o 
sz. alatti b á z z a 1. s k ül s Ö f ö 1 d j é v e 1
eo-viitt, szabadkézből eladó.

° Valamint a csapó-utczai sorompónál 
levő n agy kert, mely részben gyü­
mölcsös és szőllőskertn ek, ngy 
disz és zöldség-termelésre alkal­
mas; a rajtalevő lak és üvegházzal, egész­
ben vagy több részletekben kiadó felé­
ből, vagy készpénz fizetésért.

Mindkét táigyrói értekezhetni tu­
lajdonos Vecsey Imrével. 7» 3-3

A „Viktoria“ magyar biztositó társaság 
vezérügynöksége

tisztelettel jelenti, miszerint tek. Borsos Ferencz 
ur a társaság debreczeni főügynökségének képvise­
letétől f. évi marczius 5-ik napján visszalépx cn, az, 
ugyanaz naptól kezdőleg

tek. Csanády Ödön arra
ruháztatott át.

Keit Pesten, 1871. márcz. 5.

Galgóczy János. Pólyák Béla.

Árverési hirdetmény.
A ref. egyház tulajdonához tartozó a 

Varga-utczai temető árokpartján régibb 
időkben ültetett 488 db. számos és 292 db. 
nevendék együtt 180 db. ákácz fa a 
nagy tiszteletű s tekintetes gazdasági bi­
zottság 69 elnöki szám alatt kiadatott 
végzése szerént lábán kivágatni és árve­
résen eladatni határoztatván: ezen — a 
folyó martins hó 9-ik »apja az az 
csütörtök reggeli 9 órakor kezdetét 
-veendő s földszinti kivágás és egy bét alat­
ti elhordatás kötelezettségével azonnali 
készpénz fizetés mellett megtartandó nyil­
vános árverésen a helyszínén való megje­
lenésre — a venni szándékozók illően 
meghivatnak. 91 3-3

Kelt, 1871. martins 6.
Medgyaszay Imre Laky Lajos

algondnok egyh. tanácsos.

A biharmegyei kereskedelmi-, ipar- és 
terményhitelbank N.-Váradon

fizet
betéteinknél pénztárjegyekre

8 napi felmondás mellett 47$7»
14 v „ M ű «,
30 ,, „ ,, t> ,,

betéteteknél könyvecskékre
1 havi felmondásnál 6%

77

A pénztári jegyek Nagy-váradon a bankpénztáránál. 
Pesten az angol-magyar banknál esBécsbenaz angol­
osztrák banknál is beváltatnak.

Vidéki, bérmentve érkezett betételekről szóló 
pénztárijegyek vagy beteti könyvecskék a t. feleknek 
bérmentve elküldetnek. 94 2=4

Hivatkozva a „Viktoria“ magyar biztosító 
társaság pesti vezérügynökségének fentebbi közzé­
tételére. s ugyancsak e vezérügynökségaek részemre 
nyert felhatalmazásánál fogva

Ki
e főügynökségi ezég képviselésére magam mellé 
szerződtettem, és igy alól írottak a társaságnak. l>i- 
bar, Szabolcs, Szatíimár és Ugocsa megyékre, s egy-1 
szersmind a Hajduvarosok es Nagy-Kunság tciu 
leleire a

debreczeni főügynökséget
átvettük. ............. .

Tisztelettel kérjük tel a t. ez. közönséget, biztosításaik­
nak az általunk képviselt társaságnál! eszközlésére.

Biztosit pedig a társaság
a) tűzveszély ellen,
b) jégverés ellen,
c) vizen és szárazom utazó javakat,
d) eszközöl emberélet biztosítást,elhalálozás után, 

vagy életben fizetendő tőkékre, nyugdijakra sat.
A dijak legmérsékeltebben számitvák, szerencsétlenség 

esetében, gyors és méltányos kártérítés garantiroztatik, bővebb 
felvilágosításokat a főügynökségi iroda „főtér 1859. Szilágyi in- 
tézet, “ valamint a vidéki ügynökségek legkészségesebbeu 
szolgáltatnak.

Debreczen, 1871. martins 5-kén.
Csanády Ödön. Jablonczay Kálmán-
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